

要 闻 简 报

- 中共中央、国务院、中央军委对北斗二号卫星导航系统开通服务发出贺电
- 全国人大常委会28日作出授权决定,广东三年内试行暂时调整部分法律规定的行政审批
- 工商部门立案查处18起垄断案件,近三分之一集中在建材行业
- 新疆今年棉花产量首次超过全国总产量的一半
- 俄罗斯计划2020年前投入700亿美元发展航天业 (据新华社)

商务部明年围绕绿色、热点 出台消费刺激政策

据新华社北京12月28日电 商务部部长陈德铭28日表示,预计今年消费对经济增长贡献率在55%左右,超过投资成为拉动经济的第一引擎,全年社会消费品零售总额达21万亿元,增长14%左右。

商务部新闻发言人姚坚在接受记者采访时表示,明年商务部将围绕绿色消费、热点消费等方面,研究出台新的消费刺激措施。一、引导热点消费。研究实施信用消费促进政策,重点带动家电、家居、汽车等耐用消费品消费。规范发展网络消费。二、倡导绿色循环消费。加快废旧商品回收体系建设。推动报废汽车回收拆解行业升级,加快淘汰老旧汽车,构建二手车流通网络。三、提升便利消费。加强城市社区商业的科学规划和合理配置,加快建立“一刻钟便民消费圈”,打造城市商业中心和特色街区。完善农产品零售终端网络,建设农贸市场、生鲜超市、社区连锁菜店和标准化菜市场。四、保障安全消费。加大打击侵权假冒力度。加强流通环节食品药品安全管理,2013年要力争肉菜流通追溯体系覆盖所有直辖市、计划单列市和省会城市,做好生猪屠宰、酒类流通等行业管理。清理整顿大型零售企业向供应商违规收费。

六部门发布实施刑诉法规定 保证律师48小时内见到在押嫌疑人

据新华社北京12月28日电 最高人民法院、最高人民检察院、公安部、国家安全部、司法部和全国人大常委会法制工作委员会联合发布了《关于实施刑事诉讼法若干问题的规定》。这个共40条的规定自2013年1月1日起施行。

规定明确,辩护律师要求会见在押犯罪嫌疑人、被告人的,看守所应当及时安排会见,保证辩护律师在48小时内见到在押的犯罪嫌疑人、被告人。辩护律师在侦查期间可以向侦查机关了解犯罪嫌疑人涉嫌的罪名及当时已查明的该罪的主要事实,犯罪嫌疑人被采取、变更、解除强制措施的情况,侦查机关延长侦查羁押期限等情况。

焦煤集团安全办公会为基层开良方

本报讯(通讯员连斯)12月27日,笔者了解到,焦煤集团创新安全办公会形式,变以往的传统会议形式为“问诊式”解答、“一对一”的汇报和“多对一”的点评,这是焦煤集团创新安全管理的又一新举措。

焦煤集团安全办公会以往一般由矿井和机关业务处室分别汇报工作,公司领导对下一步工作进行安排。为使安全办公会开出实效,真正帮助基层解决实际问题,焦煤集团改变了以往的会议形式,会议先由部分矿井汇报近期的安全工作开展情况、制约安全生产的主要问题和下一步的工作思路,然后由机电处、地测处、

通风处、安监局等机关业务处室围绕系统工作,对各矿井的汇报进行专业分析、点评和补充。安全办公会后,各生产处室负责人对会上发言的矿长进行评分,安监局再对各处室评分情况进行打分。

目前,焦煤集团已有一些基层单位将“问诊式”解答用到本单位的办公会上,这种针对性强的会议形式受到了干部工人的好评。宝雨山矿安监科科长于志安说:“‘问诊式’解答能够促使各单位认清自身问题,对本单位下一步工作做到心中有数,理清了思路,抓工作也有了针对性。”

赵固一矿、赵固二矿 获“中国最美矿山”称号

本报讯(通讯员王威)12月18日,“中国最美矿山”名单出炉,赵固一矿、赵固二矿榜上有名。

据悉,寻找“中国最美矿山”大型公益活动是国家能源局煤炭司与中国能源报社联合在全国范围内开展的大型活动,以“寻找中国矿山之美,展示煤炭企业风采”为主题,旨在改变公众对煤矿行业脏、乱、差的传统印象,树立现代煤矿的崭新形象,弘扬煤炭企业“特别能战斗”的精神,展示我国煤炭企业科学发展最新风采,提高煤炭企业的社会认知度和美誉度。此次活动共设置“中国最美矿山”评选和寻找“中国最美矿山”摄影大赛两个奖项,申报条件包括依法办矿、管理规范、综合利用、技术创新、节能减排、环境保护、安全管理、矿区和谐、民生改善、企业文化、社会责任11项具体内容。此项活动开展以来,受到煤炭企业的广泛关注,有近300家煤矿积极响应。组委会将于2013年1月11日在北京举行颁奖仪式,届时为获选矿山及个人颁发荣誉证书和奖杯。

九里山矿矸石山改造节省百万元

本报讯(通讯员孔小海、裴纪民)12月25日,笔者从九里山矿了解到,该矿针对矸石山储矸能力趋于饱和的实际情况,通过矸石山技术改造,不仅解决了储矸难题,保证了正常生产,而且节约矸石地征用资金上百万元。

随着矿井生产和瓦斯治理力度的加大,九里山矿井下排矸量逐日增多,矸石山储矸场地严重受限。为解决这一难题,该矿工程技术人员经过现场调研,决定在矸石山顶部开挖一条巷道,铺设皮带运矸,通过皮带运输改变运矸方向,扩大矸石山立体空间。按照常规作业方式,矸石山的顶部巷道全部为人工开挖,但这次运矸巷设计长度34米,深度10米,宽度8米,开挖矸石达2720立方米,工期紧、施工量大,单靠人力施工根本无法按期完工。为加快施工进度,工程技术人员打破常规,使用了台阶式耙矸机排矸,极大地提高了工作效率,还节省了大量劳动力。据了解,运矸巷道最初计划人工开挖,施工时间为114天,采用30型耙矸机施工后,仅用9天就完成了运矸巷道的施工任务,节省施工时间105天,节省人工费用22.68万元。

江河之下 畅通无阻



上图 12月28日,一名乘客透过武汉地铁2号线列车的窗口向外张望。当日,我国首条穿越长江的地铁——武汉地铁二号线一期工程顺利通车试运营。通车试运营期间,地铁列车平均6分钟开行一趟。



右图 12月28日,全长约2公里的杭州市运河之江隧道通车。运河之江隧道位于钱塘江与京杭运河交汇区,于2009年12月19日开工建设,是杭州市首条穿越京杭运河的隧道。(均为新华社发)

(上接一版)第二年,农场农业收入从100万元猛增到600多万元,职工年收入提高到1.2万元。

“变法”之处气象新

土地经营体制改革为农场一系列改革打响了头炮,农业机械股份制改革紧随其后。在此之前,农场每年农机维修费用就有四五十万元。即使这样,这些农机也常常在农忙关键时节难以派上用场,还需要到社会上租用农机。

2005年,农机股份制改革方案出台。农场将农业机械评估作价,面向职工出让60%的股权,组建由总场持大股、职工个人入股的农机合作社。由此,农场不仅收回了200多万元的农机资产,还省去了每年数十万元的维修费用。而农机股份制改革的效果是,农机性能明显改善,作业效率显著提高,入股职工也得到了实惠。

博农乳业是博爱农场的重点农副产品加工企业。但在2003年前,博农乳业公司已连续3年亏损。

栗先奇通过调查发现,全员股份制等于变相的大锅饭,没有人能够对企业真正负责,必须进行股权结构改革。

改革的方案是:进行股权结构调整,经营管理层持大股,不增持就辞职,同时允许职工根据自身意愿选择持股或退股,股权在农场内部流转。股权结构调整方案实施后,经营管理层筹资收股,持股份额达到股份总额的30%以上,职工个人持股近30%,总场

持股40%,股权结构发生较大变化,改革在规定时间内顺利完成。

股权结构调整的当年,企业就实现扭亏为盈,且效益逐年递增。今年,该企业实现赢利已从股权结构改革当年的48万元提高到了600万元,并被省市行业主管部门评为质量放心企业、河南省知名品牌、焦作市纳税A级信用企业。

改革创新无止境

2010年,栗先奇担任博爱农场场长后,一方面继续深化改革,加快发展;另一方面着力改善民生,为职工办实事。

为提升现代农业发展水平,今年8月,农场第三轮土地经营体制改革方

案出台:全面推行“两田制”,即全场上地分成两部分,一部分是以7千亩方为主的粮食高产创建区,另一部分是5000多亩的特色经济区。而今,这两部分土地均已承包到户,农业生产有序推进。“两田制”的推行,为农业创高产、职工增收提供了更大的空间。

围绕农场经营转型升级,一个个新项目相继上马。在成功收购洋江食品公司的基础上,博爱农场年产50万头生猪屠宰线已投入试生产,至此,博爱农场实现了生猪饲养及屠宰加工、奶牛饲养及乳品加工等全产业链经营。

2010年以来,农场加大现代新型社区建设力度,一举拆迁职工危旧住房13500平方米,新建住房270套,为

困难职工改善了住房条件。同时,加快社区绿化改造和休闲娱乐设施建设步伐,建起了职工文化广场、职工活动中心、老年公寓、骨灰堂等公益设施。近两年来,博爱农场为职工2次提薪,人均月工资增长430元。

“我们将通过项目带动、结构调整、科技创新,大力发展现代农业,现代畜牧业,现代农副产品加工业,现代休闲特色农业,把博爱农场建成焦作市民的菜园子、米袋子、肉铺子。我们的目标是在‘十二五’末,全场销售收入达到12亿元,利税达到3000万元,产值和利税较‘十一五’翻两番,职工收入翻一番,全面建成经济发展和谐进步的文明小康新农场。”栗先奇充满信心地说。

焦煤视窗

完善考核机制 强化基础管理

焦煤集团做实瓦斯利用大文章

程中,进一步完善考核机制,转变考核导向,把瓦斯利用量作为瓦斯区域治理的主要指标进行考核,对高突矿井瓦斯利用量以月度计划为基数,超计划部分每立方米奖励0.3元,完不成计划的,每欠1%,罚切块工资0.5%;对煤层气开发利用公司瓦斯发电以每月550万千瓦时为基数,每多发1千瓦时奖励0.1元,少发1千瓦时罚款0.1元。

针对瓦斯利用需要,焦煤集团根据各矿井需抽负压不同的实际

情况,实施了高、低负压及瓦斯浓度分源抽采,先后在中马村矿、演马庄矿、九里山矿、古汉山矿等9对矿井,新建了14座地面和井下抽采泵站,使焦煤集团瓦斯抽采能力由去年的2.5亿立方米提高到了今年的3.5亿立方米,接近实际抽采需要的4倍,各矿井瓦斯抽采量、利用量大幅提升。

为提高瓦斯抽采浓度,焦煤集团在优化抽采设计、实施分源抽采、顶底板钻孔冲孔增透等基础

上,全面推广应用带压封孔新技术,并采取对低浓度钻孔透孔重打、补打新钻孔等措施,使瓦斯抽采浓度得到较大提高。演马庄矿顶板抽采泵采取带压封孔技术,提高抽采负压等措施,瓦斯抽采浓度保持在55%~80%;古汉山矿优化抽采系统,将1603底抽巷的瓦斯从西泵站分流到中央泵站,使中央泵站的抽采浓度由13%左右提高到23%以上;九里山矿在14141运输巷和15051运输巷全面

推广应用囊袋式带压封孔技术,封孔后钻孔瓦斯浓度均在50%以上,最高达90%。

焦煤集团不断加快瓦斯发电站扩建工程进度,截至11月底,共新增发电机组16台,使瓦斯发电能力得到大幅提高。今年1~11月份,焦煤集团完成瓦斯利用量3961.07万立方米,除供应7万多户市民957.4万立方米民用燃气外,瓦斯发电利用3003.67万立方米,同比增加1259.89万立方米。



赵固二矿员工申麦成 荣获“全国技术能手”称号

本报讯(通讯员王威)在近日举行的第十一届中华技能大赛和全国技术能手评选表彰大会上,赵固二矿员工申麦成荣获“全国技术能手”称号。

中华技能大赛和全国技术能手评选活动由国家人力资源和社会保障部主办,旨在深入贯彻落实

党的十八大精神,全面实施《国家中长期人才发展规划纲要(2010~2020年)》,进一步完善以企业为主体、职业院校为基础、学校教育与企业培养紧密联系、政府推动与社会支持相结合的高技能人才培养体系,努力营造尊重劳动、崇尚技能的社会氛围。

古汉山矿“四个到位”保安全

本报讯(通讯员许凯)今年年初以来,古汉山矿把安全当作重中之重,坚持“四个到位”,确保安全生产。

该矿一是宣传教育到位,采取多种形式,开展安全宣传教育系列活动,坚持做到宣传教育天天有、安全活动不断线,同时利用班前会、生产计划会给员工讲安全事项,教育员工时刻绷紧安全弦;二是监督检查到位,坚持领导干部8小时跟班带班制度,进一步完善了矿领导跟班带班制度,要求领导带着问题下井,到条件差的地区、重

点生产环节、重点工程、异常区域等施工地点带班,加强现场管理,严防死守,及时消除隐患;三是技能培训到位,加强对瓦斯抽采工、绞车司机、轨道坡把钩工、瓦斯检查员等特殊工种的技能培训,同时利用手指口述、岗位描述、安全管理红线现场提问、知识考试与岗位练兵、技术比武相结合的形式,提升员工安全技能和操作水平;四是责任落实到位,层层落实安全生产责任制,按照“谁分管谁负责、谁出问题谁理”的原则,逐级签订安全责任包保合同,确保安全生产。



▲截至11月底,千业水泥公司已超额完成全年熟料产量任务,生产熟料269.3095万吨,完成计划的103.58%;生产水泥243.6844万吨,完成计划的97.48%。图为12月27日该公司员工在进行设备检修,确保生产装置安全稳定运行。康浩 摄

▲12月27日下午,鑫珠春公司举办了“迎新年话安全”综艺晚会,炫目的灯光、华丽的舞台、精彩的表演,为全体干部工人奉上了一场视听盛宴。王艳萍 摄